WWW.RG.RU/ROSCENTR



# центральная россия

# Присмотр с наценкой

На Смоленщине подорожали услуги для дошкольников

ВЛАСТИ Смоленской области увеличили размер платы за 12-часовой присмотр и уход в детских садах. Теперь она составляет 108 рублей 48 копеек в день, что на 8,9 процента больше, чем раньше (с апреля 2014 года родители платили 99 рублей 60 копеек). Плата за нахождение детей в группах с круглосуточным пребыванием не изменилась и по-прежнему составляет 103,3 рубля в день.



Самой зрелищной частью парада Победы в Твери стало прохождение расчетов женщин-военнослужащих. Через площадь, чеканя шаг, прошли офицеры Военной Академии воздушно-космической обороны имени маршала Жукова, курсантки Академии Государственной противопожарной службы МЧС России, а также воспитанницы Тверской кадетской роты МЧС, дислоцированной на базе шестнадцатой общеобразовательной школы.

# Аукцион в пользу сирот

## В Костроме появится социальная гостиница для выпускников интернатов

#### В РЕЗУЛЬТАТЕ

**Анна Скудаева**, <u>Кострома</u>

Имущество костромского завода «Стромнефтемаш», арестованное за долги перед рабочими по зарплате, продали с молотка за 26 миллионов рублей под гостиницу для сирот.

Территориальное управление Росимущества провело торги по продаже профилактория, принадлежавшего заводу. Это здание, которым ранее владела компания владимирского предпринимателя Алексея Лобачева, было выставлено на аукцион по решению судебных приставов для взыскания с предприятия долгов по зарплате

Скандалы на «Стромнефтемаше» начались в 2014 году, когда изза финансовых трудностей и задержек с оплатой заказов затормозились выплаты зарплаты рабочим. Когда сумма задолженности достигла 30 миллионов рублей, а сроки невыплат превысили полгода, возмущенные рабочие начали устраивать массовые протестные акции в центре Костромы, пикетируя мэрию, обладминистрацию и облдуму. После того, как было возбуждено уголовное дело, следственные органы задержали вла-

## сирот

в Костромской области стоит в очереди на жилье (по данным на март 2015).

дельца предприятия, однако суд отказался санкционировать его арест, засомневавшись, что он может скрыться от следствия.

По данным Димитровского районного суда Костромы, к началу мая в суд поступило уже 246 исков от бывших рабочих предприятия о взыскании невыплаченной зарплаты, процентов за просрочку и компенсации морального вреда. По некоторым делам положительные

## При гостинице откроют службу социального сопровождения

решения в пользу заявителей уже вынесены. По решению судебных гостиницы под жилье для сирот приставов были назначены торги по продаже многоквартирного дома с гостиницей, принадлежащего заводу. Деньги от реализации объекта должны пойти на погашение долгов перед рабочими.

Однако предприятие обратилось в Димитровский районный суд Костромы с жалобой, требуя признать результаты оценки гостиницы незаконными, и с просьбой приостановить торги. Но представитель завода на заседание не явился. Суд счел неявку необоснованной и, рассмотрев дело, отказал в приостановлении торгов. Начальная стоимость объекта, выставленного на аукцион, составила 21,8 миллиона рублей.

Как рассказали в администрации региона, победителем торгов признана некоммерческая организация «Благотворительный фонд «Будущее сейчас»». На базе профилактория будет организована социальная гостиница для выпускников детских домов Костромской области, которые еще не получили собственное жилье. Власти уточнили, что финальная цена продажи составила более 26 миллионов рублей, облагаемых НДС по ставке 18 процентов. После уплаты НДС рабочим будет перечислено в общей сложности более 22 миллионов рублей.

В регионе считают, что продажа поможет «убить двух зайцев»: снизить социальную напряженность среди бывших сотрудников завода и помочь бывшим детдомовцам, не имеющим собственного жилья. В благотворительном фонде заявили, что планируют открыть при гостинице службу социального сопровождения, которая поможет бывшим выпускникам детдомов адаптироваться к самостоятельной жизни.

#### **→** CΠPABKA «PΓ<u>»</u>

По данным Костромской областной думы, проблема обеспечения сирот квартирами стоит в регионе очень остро. В 2014 году на покупку жилья для сирот из бюджета выделили 175 миллионов рублей, на эти деньги удалось приобрести около 200 квартир. А за последние 7 лет для детей, оставшихся без попечения родителей, было куплено только 319 жилых помещений. Всего же, по информации на 1 марта 2015 года, на учете стоят чуть менее тысячи бесквартирных сирот. Более половины из них уже вышли из стен детдомов и по закону должны вселиться в собственное жилье. Однако изза недостаточного финансирования ждать строительства этих квартир им придется еще 3-4 года.

## Честь смолоду

#### ОБРАЗОВАНИЕ

В Воронеже откроется кадетская инженерная школа. Одаренных мальчиков будут учить в спецшколе при Военно-воздушной академии имени Н. Жуковского и Ю. Гагарина—здесь они закончат 10 и 11 классы. Первый набор—две группы по 20 человек-приступит к занятиям с 1 сентября.

Создать кадетскую инженерную школу при единственном вузе в системе ВВС, который несколько лет назад переехал в Воронеж из подмосковного Монино, поручил министр обороны РФ Сергей Шойгу. Поступить туда на конкурсной основе смогут ребята, успешно сдавшие ГИА за девятый класс.

Учить их будут по программам среднего общего образова-

ния за 10-11 классы, но по вузовской системе: два семестра слекциями, семинарами и практикой, две экзаменационные сессии. В инженерной школе будут класс механики и беспилотных летательных аппаратов, класс электроники, радиоэлектроники и наноэлектроники, а также две лаборатории: профиль одной — оптические технологии, другой — термодинамика и теплопередача.

Кадетам обещают интеллектуальные игры, развитие творческих способностей и участие в исследованиях по военной тематике. Это поможет более осознанно выбрать путь для дальнейшего образования.

Подать документы в приемную комиссию можно до 1 июня, их перечень есть на сайте вуза: академия-ввс.рф.

Татьяна Ткачева, Воронеж

Военный учебно-научный центр ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина» расположен в Воронеже, имеет филиалы в Краснодаре, Сызрани и Челябинске. Здесь готовят офицеров для военной авиации и войск радиоэлектронной борьбы: пилотов, штурманов и командиров, разнообразных инженеров – метеорологов, специалистов по аэродромному обеспечению и защите информации.

## Разбирают завалы

### СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

В Орле начались работы по ремонту и восстановлению зданий, пострадавших в результате взрыва на пиротехническом складе.

Специальная комиссия оценила причиненный взрывом ущерб. Была составлена проектно-сметная документация, на основании которой власти выделили деньги. На бюджетные средства будут отремонтированы жилые дома. Но в первую очередь были восстановлены социальные объекты.

По словам зампреда регионального правительства Николая Злобина, от взрыва пострадали три школы и детский сад. Строителям пришлось заменить в этих зданиях свыше двухсот оконных блоков и дверей.

Все строительно-монтажные работы по данным объектам выполнены, — отметил зампред правительства. Дети продолжают посещать эти образовательные учреждения.

Как сообщили в прессслужбе губернатора, на ремонт поврежденных школ и детсада было выделено 6,7 миллиона рублей. Кроме того, предстоит отремонтировать более 120 домов.

Напомним, что взрыв на пиротехническом складе в Орле произошел 23 апреля. В результате два человека погибли, более двадцати пострадали. Следственные органы возбудили три уголовных дела. Среди обвиняемых два экс-полицейских.

Денис Передельский,

#### **→** ФОТОФАКТ



С середины мая до конца июня в Смоленске будут высажены цветы однолетники — бегония, колеус, петуния, бархатцы. Ранее здесь посадили 42 тысячи луковиц тюльпанов и гиацинтов, которые зацвели к Дню Победы.